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ORIENTACOES IMPORTANTES

01 - Este caderno contém questdes do tipo multipla escolha e uma questao discursiva.

02 - Verifigue se o caderno contém falhas: folhas em branco, ma impresséo, paginas trocadas, numeragéo
errada, etc. Encontrando falhas, levante a méo. O Fiscal o atendera e trocara o seu caderno.

03 - Cada questdo tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C - D). Apenas 1 (uma) resposta é correta. Nao marque
mais de uma resposta para a mesma questdo, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso
acontecer, a questédo sera anulada.

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferografica com tinta azul ou preta. NAO
utilize caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a area da bolinha @ .

05 - Tenha cuidado na marcacao da Folha de Respostas, pois ela ndo sera substituida em hipotese alguma.

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entrega-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A
SUA PROVA SERA ANULADA.

07 - Na&o se esqueca de assinar a Lista de Presencas.
08  Apo6s UMA HORA, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, SEM levar este caderno.

09 - Apods TRES HORAS, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, levando este caderno.

DURAGAO DESTAS PROVAS: TRES HORAS E TRINTA MINUTOS

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverdo deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realizagdo das
provas. E proibido o uso de boné.



PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes numeradas de 01 a 15

QUESTAO 01

Analise as afirmativas abaixo.

Topometria &

| - arepresentacdo, em projecao horizontal, dos detal hes existentes na superficie.

Il - o0 estudo das formas exteriores da superficie terrestre e das leis a que deve obedecer seu model ado.

[l - a determinacdo das cotas e distncias verticais de um certo niumero de pontos referidos ao plano
horizontal.

Esta(80) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s)

A) | elll, apenas.

B) Il, apenas.

C) 1l elll, apenas.
D) I, Il elll.
QUESTAO 02

Todas as aternativas abaixo estéo corretas, EXCETO

A) A topografia € uma ciéncia aplicada, baseada na geometria e natrigonometria.

B) A topografia ndo leva em conta a curvatura da esfericidade terrestre.

C) A topografia incumbe-se da representagcdo, por uma projecdo ortogona cotada, de todos os detalhes da
configuracéo do solo.

D) A topografiatem por objeto o estudo daforma e dimensdo da Terra

QUESTAO 03

Os angulos externos numa poligonal fechada séo AH; = 238° 29'; AH, = 222° 06'; AH3 = 301° 36';
AH,=210°56"; AH5=286° 50’. O erro da poligonal é

A) 3.

B) 1° 3.

C) 57.

D) 5.

QUESTAO 04

Fez-se um caminhamento com bussola numa propriedade. Do ponto A para o ponto B, o azimute
encontrado foi 125°; do ponto B para o ponto C, o azimute encontrado foi 265°. O angulo horizontal
Hp(ABC) externo no ponto B é

A) 5°.

B) 40°.

C) 140°.

D) 320°.

QUESTAO 05

O angulo variavel formado entre 0 meridiano magnético e o0 meridiano astronémico ou geogréafico tem o
nome de

A) azimute médio.

B) inclinag&o da agulha

C) declinagéo magnética.

D) aidade movel.

QUESTAO 06

Numa planta, cuja escala é de 1:5000, foi medido um terreno retangular com 8,5 cm por 4,0 cm. A &reado
terreno éde

A) 1,7 ha

B) 8,5ha

C) 850 ha.

D) 1700 ha.




QUESTAO 07

O processo no qual os pontos topograficos a serem levantados sdo definidos pelas medicbes de angulos e
distancias, empregado para o levantamento de areas pequenas e descampadas, denomina-se

A) levantamento por intersecéo.

B) levantamento por caminhamento.

C) levantamento por irradiacéo.

D) levantamento por detalhes.

QUESTAO 08

Topologia é a parte interpretativa ou anatdbmica do terreno. Todas as aternativas estéo corretas, EXCETO
A) Garganta é o ponto em que alinha do divisor de dguas sofre maior depressao.

B) Sangas séo erosdes produzidas pelo escoamento das aguas pluviais.

C) Contrafortes séo as saliéncias do terreno que se destacam da serra principal.

D) Alveo é a superficie formada pela reuniZo de duas vertentes opostas.

QUESTAO 09

A quantificacdo da érea para implantacdo de um reflorestamento de uma empresa agropecuaria, em uma
planta na escala 1:5.000, resultou em 400 cm? (centimetros quadrados). O calculo dessa area, em hectares, €
de

A) 40 ha

B) 80 ha

C) 100 ha.

D) 200 ha.

QUESTAO 10

O método que tem por finalidade o levantamento de pontos do terreno pela resolucdo de triangulos
retangul os aptos a representa-l os, tanto plani como altimetricamente, é denominado

A) tagueometria.

B) batimetria.

C) fotometria.

D) estequeometria.

QUESTAO 11

Na prética das operaces topogréficas, temos que considerar unidades especificas. Para os angulos, os
sistemas de medidas empregados séo

A) decimal e centesimal.

B) centesimal e sexagesimal.

C) decima e hectometral

D) sexagesimal e hectometral

QUESTAO 12

O processo que consiste em separar da superficie total do terreno outras superficies de formas diversas,
determinando-se somente os valores necess&rios ao tragado das linhas divisorias no terreno ou na planta,
denomina-se

A) processo sintético.

B) processo auxiliar.

C) processo numerico.

D) processo logaritmico.

QUESTAO 13

Calcule o angulo horério e a deflexédo de uma poligonal tipo 2, classe IV P, sendo as seguintes séries de
leituras conjugadas; la série, visada a RE: PD 37°30'20" e Pl 217°30'22" ; visada a VANTE: PD 234°45
28" e Pl 54°45'30":

A) 197°30'22" ; 107°30'22".

B) 197°15'08" ; 17°15'08".

C) 197°30'22" ; 17°30'22".

D) 214°43'18" ; 34°43'18".




QUESTAO 14

Com uma estacdo total, estacionada no ponto “A” de coordenadas X = 10000,450 m e Y = 20000,540 m,
Visou-se 0 ponto “B” de coordenadas X = 10000,450 meY = 19946,090 m com um angulo de 215°26'48".
Determine as coordenadas polares para alocagdo do vértice, cujas coordenadas séo X = 10015450 meY =
20000,540 m.

A) 0°00'00"; 54,450 m.

B) 0°00'00”; 15,000 m.

C) 125°26'48"; 54,450 m.

D) 125°26'48"; 15,000 m.

QUESTAO 15

Todas as afirmativas abaixo sdo verdadeiras, EXCETO

A) Chama-se rumo de um alinhamento o angulo que ele forma com a ponta da agulha que fica dele mais
proxima, medido numa bussola.

B) Rumo de umalinha é o angulo horizontal entre a direcdo Norte-Sul e a linha, medido a partir do Norte
ou do Sul, nadirecdo dalinha, porém n&o ultrapassando 90°.

C) Chama-se azimute magnético de um alinhamento o angulo que a direcdo desse alinhamento faz com a
declinac&o geogréfica.

D) Os azimutes variam de 0° a 360° e séo contados a partir da ponta N da agulha, no sentido dos ponteiros
deum reldgio.

PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Questdes numeradas de 16 a 25

INSTRUCAO: As questdes de 16 a 25 referem-se ao seguinte texto de uma reportagem da revista Veja.
Leia-0 com atencéo.

MATAR A NATUREZA E MATAR O LUCRO

As empresas descobrem que a biodiversidade significa dinheiro em
caixa e que a saude do negocio esta vinculada a salde do planeta

GABRIELA CARELLI

1 Até pouco tempo atrés, as empresas costumavam atrelar seu -
nome as causas verdes principalmente como estratégia de marketing.
A medida que o mundo tomava consciéncia das questdes ambientais, em
especial a degradacdo dos recursos naturais, demonstrar preocupagao com o &
5 planeta era uma forma de lustrar a imagem da companhia e atrair o0s
consumidores para suas marcas. Essarelacdo entre o mundo dos negoécios e
a natureza avangou dramaticamente. Se antes as empresas patrocinavam o
reflorestamento de uma area ou reciclavam seu lixo, colocavam a conta na
lista de despesas, sem esperar retorno financeiro. Hoje, os custos de acbes
10 como essas vao para a lista de investimentos, ja que podem significar lucros
e crescimento nos negécios. Conglomerados como a General Electric, o
Wamart e a IBM mantém projetos de ecoeficiéncia e de preservacdo do
ambiente porque os consideram estratégicos para a propria sobrevivéncia. O que
mudou? Para entender o fendmeno, tome-se como exemplo a Coca-Cola, |
15 uma das marcas mais valiosas do mundo.
Ha dez anos, quando anunciou uma série de investimentos inéditos em projetos ambientais, a Coca-
Cola ndo estava preocupada com o derretimento das geleiras do Artico nem queria salvar os ursos-polares
ameacados de extingdo. Diante de estudos que apontavam para a crescente escassez de agua doce no
planeta, a empresa se convenceu de que ignorar o problema poderia ser perigoso para o futuro de seu
20 negébcio. A &gua € a principal matéria-prima para a fabricagdo dos mais de 3 000 produtos da marca. A
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companhia injetou bilhdes de ddlares na criagdo de métodos e programas de reutilizagdo e tratamento de
agua em suas fébricas, em mais de 200 paises. Os resultados comecaram a aparecer recentemente. Em cada
uma das 43 unidades brasileiras, gastavam-se 5,5 litros de agua para produzir 1 litro de refrigerante. Hoje
esse gasto é de 2,04 litros. A reducéo representa uma economia de 500 000 reais ao ano, por fébrica. "Com a
populacdo mundia perto dos 9 bilhdes e a agua cada vez mais escassa, ndo tinhamos outro caminho a
seguir”, afirmou recentemente o presidente mundial da Coca-Cola, Muhtar Kent, em entrevista a revista
Forbes.

"O aguecimento global, a escassez de agua, a extingdo das espécies e 0 despejo de produtos toxicos
afetaram profundamente o funcionamento da sociedade e também o das empresas’, disse a VEJA o
economista Andrew Winston, da Universidade Princeton, consultor de grandes companhias para questdes
ambientais. "Pela primeira vez na histéria, os empresarios deparam com limites de crescimento reais
impostos por questdes relacionadas a natureza', ele completa. O mundo dos negdocios e 0 mundo natural
estdo inextricavelmente ligados. Todo produto que chega ao consumidor, sgja um carro, um ténis ou uma
xicara de café, tem origem na extracdo ou colheita de bens da natureza. Esses bens, a agua, as terras
cultivaveis, as florestas, sdo finitos. Justamente nesse ponto reside o maior desafio para as empresas. Desde
a Revolucdo Industrial, iniciada no século XVIII, o modelo econdmico mundial privilegiou a producéo em
detrimento da preservagdo dos recursos naturais. Essa conta esta sendo cobrada agora— e é bem cara.

A destruicéo da biodiversidade nunca foi tdo intensa. De acordo com um relatorio da Organizacdo
das Nacbes Unidas divulgado no més passado, mais de 60% de todos os ecossistemas do planeta estéo
ameacados. Desse total, 35% s&0 mangues e 40% florestas. Hoje, a demanda por recursos naturais excede
em 35% a capacidade da Terra. Se a escalada dessa demanda continuar no ritmo atual, em 2030 seréo
necessdrias duas Terras para satisfazé-la. Entre 2000 e 2005, a devastacdo das florestas na América do Sul
foi de 4,3 milhdes de hectares, 3,5 milhdes deles no Brasil. De acordo com a ONU, sO 0 desmatamento e a
degradacd@o de &reas de mangue causam um prejuizo anual de 2,5 a 4,5 trilhes de dolares & economia

45 global. Equivale ajogar no lixo um valor préximo ao PIB do Japéo, o segundo maior do mundo.

Veja—9/6/2010, p. 148-151 (Adaptagzo)
QUESTAO 16
Segundo o texto, na atualidade, a relagdo entre 0 mundo de negdcios e a natureza vem mudando, porque as
acoes das empresas em favor da natureza
A) repercutem naimagem da empresa.
B) combatem os efeitos do aquecimento global.
C) geram lucros e crescimento nos negaocios.
D) preservam arigqueza da biodiversidade.

QUESTAO 17

Para as empresas, seu maior desafio, de acordo com o texto, esta no fato de
A) todos os ecossistemas do planeta estarem ameacados.

B) adestruicdo do meio ambiente afetar o seu funcionamento.

C) o mundo dos negdcios e 0 mundo natural caminharem paral el os.

D) os bens da natureza ndo serem inesgotaveis.

QUESTAO 18

Relelaafrase:

“Desde a Revolucdo Industria, iniciada no século XVIII, o modelo econdmico mundial privilegiou a
producdo em detrimento da preservagdo dos recursos naturais.” (linhas 35-37)

Comprovam-se, no texto da reportagem, todas as consequéncias abaixo citadas do modelo econdmico
referido nafrase, EXCETO

A) aacelerada destruicéo da biodiversidade do planeta.

B) ademanda por recursos naturais exceder, hoje, a capacidade da Terra.

C) adevastacéo das florestas na Ameéricado Sul.

D) ademanda pararecursos naturais exigir, hoje, a capacidade de duas Terras.




QUESTAO 19

Depreende-se do texto que “inextricavel”, que deu origem a “inextricavelmente” em “O mundo dos
negdécios e 0 mundo natural estdo inextricavelmente ligados.” (linhas 32-33), significa:

A) que ndo se pode dissociar.

B) que n&o se pode extinguir.

C) que ndo se pode distinguir.

D) gue n&o se pode explorar.

QUESTAO 20

Empregou-se em sentido figurado a seguinte palavra do texto:

A) “fenbmeno” (linha 14).

B) “lustrar” (linha5).

C) “caminho” (linha 25).

D) “jogar” (linha 45).

QUESTAO 21

NAO se identificou corretamente o tipo de relaciio estabelecida pela conjuncdo, locugdo conjuntiva ou
preposi¢ao sublinhada na alternativa

A) “... jdque podem significar lucros...” (linha10) —~ CONCLUSAO.

B) “Se aescalada dessa demanda continuar... (linha41) — CONDICAO.

C) “Paraentender o fenébmeno...” (linha14) — FINALIDADE.

D) “Deacordo com a ONU... (linha43) -~ CONFORMIDADE.

QUESTAO 22

No fragmento que vai de “ O aguecimento global” até “empresas’ (linhas 28-29), as virgulas separam
A) apostos, do termo fundamental .

B) substantivos abstratos.

C) elementos que exercem a mesma funcdo sintética.

D) adjuntos adverbiais antecipados.

QUESTAO 23

Releia a seguinte passagem:

“Ha dez anos (...), a Coca-Cola ndo estava preocupada com o derretimento das geleiras...” (linhas 16-17).
Em qual das alternativas abaixo alacuna NAO deve ser preenchida com “H&’, mas, sim, com “A”?

A) ... muitas maneiras de preservar a natureza.

B) ... guem pense que a defesa ambiental € um luxo para os ricos.
O ... mai s inovacdo em uma economia verde.

D) ...... alguns metros dali, avistava-se uma extensa area verde.
QUESTAO 24

O plural do substantivo “matéria-prima’ (linha 20) € “matérias-primas”.

Marque a palavraem que, no plural, pelatradicéo dalingua, so varia o primeiro elemento.
A) Banana-prata.

B) Sempre-viva

C) Obra-prima.

D) Vitoriarégia

QUESTAO 25

“... aempresa se convenceu de que ignorar o problema poderia ser perigoso para o futuro de seu negocio.”
(linhas 19-20)

Em qual das alternativas abaixo, um verbo tem a mesma regéncia que “convencer-se”’, no exemplo citado?
A) Estimou-se quanto custariam 0s servicos prestados gratuitamente pela natureza ao homem.

B) Osambientalistas queixavam-se de que o dejeto dos animais era descartado sem controle algum.

C) Os efeitos danosos daindustrializag&o no ambiente se tornaram mais visiveis.

D) O mundo financeiro move-se de acordo com a sua percepcao de risco.




PROVA DE ADMINISTRAQAO PUBLICA
Questdes numeradas de 26 a 30

QUESTAO 26

A Le n° 3.175/2003 dispde sobre o Estatuto do Servidor Publico do Municipio de Montes Claros. De

acordo com essa lei, analise as afirmativas abaixo, marcando V para as alternativas verdadeiras e F para as

falsas.

( ) A funcdo publica € o conjunto de atribuicbes que, por sua natureza ou suas condicdes de exercicio,
pode ser caracterizado um cargo publico.

( ) Servidor publico é a pessoa legamente investida em cargo publico, em carater efetivo ou em
comissdo, ou detentora de fungéo publica.

( ) Asfuncdes gratificadas séo atribuidas ao servidor investido no cargo pelaviado recrutamento amplo.

( ) Os cargos em comissdo de recrutamento amplo sdo providos por qualquer pessoa que preencha os
requisitos estabelecidos em lei.

A sequéncia CORRETA é

A) VVFF.

B) FV FV.

C) FFV V.

D) FFFV.

QUESTAO 27

Séo formas de provimento de cargo publico, EXCETO
A) reverséo.

B) reconducéo.

C) progressao.

D) aproveitamento.

QUESTAO 28

Ao entrar em exercicio, 0 servidor nomeado para o cargo de provimento efetivo ficara sujeito a estagio
probatério, durante o qual sua aptiddo e capacidade serdo objeto de avaliacdo. Com base na Le
n° 3.175/2003, ¢ CORRETO afirmar:

A) O estagio probatério é por um periodo de 36 meses.

B) O estégio probatorio € por um periodo de 24 meses.

C) O estagio probatdrio é por um periodo de 12 meses.

D) O estégio probatorio € por um periodo de 26 meses.

QUESTAO 29

S&o considerados de efetivo exercicio o afastamento do servidor, EXCETO

A) Exercicio de cargo em comissdo em 6rgdos ou entidades dos poderes da Uniéo e do Estado.

B) No diado seu aniversario.

C) Licencaaadotante e em razéo de paternidade.

D) Falecimento do sogro, sogra, genro e nora, irmaos, avos e netos, por um prazo de 8 (oito) dias
CONSECUtiVos.

QUESTAO 30

Com base no Estatuto dos Funcionarios Publicos Municipais de Montes Claros, analise as afirmativas

abaixo, marcando V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) E vedadaaacumulagio remunerada de um cargo de professor com outro técnico ou cientifico.

( ) E licito acumular uma aposentadoria com a remuneracio de cargo €letivo ou de cargo em comissio,
declarado em lei, de livre nomeagdo e exoneracao.

( ) Edilicitaaacumulacio de um cargo de professor e outro administrativo.

( ) A proibicdo de acumular estende-se a cargos, empregos e funcdes em autarquias e sociedade de
economia mista

A sequéncia CORRETA é

A) VVFF.

B) FVFV.

C) FVV V.

D) FVVF.




QUESTAO DISCURSIVA

INSTRUCAO: Observe e leiaacapadarevistaVeja, edicio 2143, abaixo reproduzida.
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DEVORANDO
O PLANETA

Agua, carne, peixe: o mundo
ja consome mais do gue
a Terra pode oferecer

m Copenhague: o suspense pelo acordo
m A esperanca na nova Revolugdo Verde

Num texto dissertativo de 10 linhas, comente: O que ainda pode ser feito para conter os efeitos danosos que
aDEVORACAO DO PLANETA pelo homem vem causando?

NAO E NECESSARIO DAR TITULO AO SEU TEXTO

O SEU TEXTO DEVE SER REDIGIDO NA FOLHA DE RESPOSTA DA QUESTAO DISCURSIVA

RASCUNHO




